
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 .المخاطرية يملاحاحمد ثانوية                                                                                   ىمديرية التربية لولاية عين الدّفل

 2019مـــــــــــا ي دورة                 بكالوريا تجريبي التعليم الثانوي  امتحان
                                                                                                تقني رياض ي الشعبة:

 ساعات و نصف  04:المدة  إختبار في مادة الرياضيات                                     
 على التلميذ أن يختار أحد الموضوعين التاليين

 -الموضوع الأول -
 نقاط( 3.5)  :لأول اتمرين ال

2020يكون  xفي أي أساس تعداد .1 1440 4010+  ؟ =

: ةالتالي ةالعملي 3أنجز في النظام ذو الاساس .2
100122

100002
2020 استنتج أن   ثم ّ  + 1440 100122 100002+ = +.ّ

 . 10على  3nبواقي القسمة الأقليدية للعدد  nأدرس حسب قيم العدد الطبيعي أ.  .3
)استنتج باقي القسمة الأقليدية للعدد  ب. )245 2019260 9 7 ّ.10على −

)يكون :  nبرهن أنه من أجل كل عدد طبيعي أ.  .4 )  2 1 2 13 9 7 1 3 10n n nn n+ + +  − .ّ

ن قيم العدد الطبيعي ن حتى يكون : ب.  عي  2 13 9 7 0 10n nn + +  .ّ
انيالتمرين 

ّ
 نقاط( 54.)  :الث

)في المستوي المنسوب الى معلم متعامد ومتجانس ), ,o u v نعتبر النقطA ؛B؛C؛DوE 2ذات اللواحقAz i=2؛Bz ؛=

4 6Cz i= 1Dz؛ + i= − 3 و+ 3Ez i= − ّعلى الترتيب. +
)مرجح الجملة المثقلة:Eأن  النقطة تحقق .1 ) ( ) ( ) ,9 ; , 4 ; , 1A B C− − . 

2. ّ
 
د طبيعة المثل  .Sثم  احسب مساحته  ABCثحد 

لّ Dالى Aالتحويل النقطي الذي يحولّ fليكن .3  .Aالى Bو يحو 

Dاكتب العدد المركب .أ A

A B

z z

z z

−

−
كل الاس ي ثم  استنتج طبيعة 

 
 . fالتحويل على الش

ّ تحقق .ب 1يكتب من الشكل fأن 

2
z iz i = ن أن  المثلثثم   + ث DAEبي 

 
 .fبالتحويل ABCهو صورة المثل

Sثم احسب مساحته DAEاستنتج طبيعة المثلث .ت . ّ 
)لتكن  .4 ) مجموعة النقط( )M z 9: من المستوي التي تجقق 4MA MB MC MA MC− − = و لتكن  −

( ) صورة( ) بالتحويلf . ن طبيعة )عي  )   طبيعة استنتجو عناصرها المميزة ثم( ) .و عناصرها المميزة 

  نقاط( 5): التمرين الثالث
)نعتبر المتتالية العددية عدد حقيقي موجب تماما. kليكن )nu  المعرفة بـ

0 1u و =

1u k= و من أجل كل  عدد طبيعيn :1بـ

2

2
n

n

n

u
u

ku

+

+ =  .ّ

ر عن .1 عب 
2u3؛u و

4u بدلالةk. 

)باستعمال مجدول قمنا بحساب الحدود الاولى للمتتالية .2 )nu من أجل قيمتين 

د قيمة .kلـ  مختلفتين ن رتابة المتتالية و تقاربها في كل  حالة kحد  من  ثم  خم 
)الحالتين )و 1(  في الشكل المقابل. 2(

-(2)- -(1)- 
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kفي كلّ ما بأتي نأخذ e=   فيكون
0 1u و =

1u e= و من أجل كلّ عدد طبيعيn :1

2

2
n

n

n

u
u

eu

+

+ = .ّ

)المتتاليةnنعر ف من اجل كل عدد طبيعي .3 )nv  :كما يلي( ) ( )1ln lnn n nv u u+= −ّ
ّ .أ )اثبت أن  )nv أساسها  حسابيةة يمتتال( لّ −1( ها الاو   .0vو يطلب تعيين حد 

 .nبدلالة nvاكتب .ب

)المتتاليةغير معدوم  nطبيعيجل كل عدد أنعر ف من  .4 )nS  :0كما يلي 1 2 1...n nS v v v v −= + + + +. 

ن من أجل كل عدد طبيعي .أ :غير معدوم  nبي  أن 
( )3

2
n

n n
S

−
= . 

: nاثبت من أجل كل عدد طبيعي .ب )غير معدوم أن  )lnn nS u= ّ

ر عن  .5 limثم  احسب nبدلالة nuأ. عب  nu . 
5010nuيحقق nب. أوجد أصغر عدد طبيعي − . 

 نقاط(70):  التمرين الرابع 

I.  نسميf وg ال ف تانالد  على انالمعر  0;+ كما يلي :( ) xf x e )و=− )
1

2

1
xg x e

x

−

)وليكن = )fC و( )gC همايتمثيل 

) في المستوي المنسوب الى معلم متعامد ينالبياني ), ,o i j.  في

كل المقابل
 

)قمنا برسم الش )C الذي معادلته  يالبياني المنحنى

( ) ( )y f x g x= −.ّ

ن باستعمال البيان  قيم من  xحسبعي  0;+  المقدار  اشارة

( ) ( )f x g x−    استنتج وضعيةثم( )fC بالنسبة الى( )gC. 

II. 1 . الةاحسب نهاية ر النتيجة بيانيا.  +عند gالد   ثم  فس 
فة hلتكن .2 الة المعر  على الد  0;+ :بـ( )h(x) ln g x =   . 

الة .أ فة علىhاشرح لماذا الد  معر  0;+. 
ن من أجل كل  عدد حقيقي موجب تماما  .ب ّ xبي   :أن 

( )
1 2 lnx x

h x
x

− −
=. 

الة .ج الةثم  استنتج نهاية  0عند hاحسب نهاية الد   .0عند gالد 

ن من أجل كل  عدد حقيقي موجب تماما .3 : xبي  )أن  )
( )

1

4

1 2xe x
g x

x

−

−
 = . 

الة .4 ر الد  جاه تغي 
 
راتها. gاستنتج ات ل جدول تغي 

 
 ثم  شك

قطة .5 ق أن  الن  )ذات الاحداثيات Aتحق  )11;e )هي نقطة تقاطع − )fC مع( )gC . 

)ارسم .6 )fC و( )gC 1المعلم.)نأخذفي نفسi cm= 10وj cm= ) 

III. 1 .ن من أجل كل  عددين حقيقيين موجبين تماما ّ bوaبي  ):أن  ) ( )
1 1b

a ba b

a

f x g x dx e e e e
− −

− − − = + − −  .   

2. : ن أن  )بي  ) ( )
1

1

0
lim 1 2
a

a

f x g x dx e −

→
 − = −   

3. ّ )استنتج أن  ) ( ) ( ) ( )
1

0
1

lim lim

b

a b
a

f x g x dx f x g x dx
→ →+

   − = −      ر ّبيانيا. هذه المساواةثم  فس 
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اني-
ّ
 -الموضوع الث

 نقاط( 4.5:)التمرين الاوّل 
نسوب إلى معلم متعامد ومتجانسالمفي الفضاء 







 →→→

kjiO )المستويين نعر ف، ;,, )1P و( )2P؛ النقطةA  و المستقيم( )d   كما

)يلي: )1 : 2 8P x y z− + + )؛  = )2 : 2 5 20P x y z+ − = )؛  − )4; 2;2A −      و     −
          

ّ

1. ّ ن أن  الجملة: بي 
2 8

2 5 20

x y z

x y z

− + + =


+ − = −
ر عن مستقيم.   تعب 

)نسمي .2 )d  مستقيم تقاطع( )1P و( )2P . 

ّ .أ ن أن  )ستقيم الم تنتمي الى  Aالنقطة بي  )d . 

ن أن   .ب ف بـبي  )الشعاع المعر  )1;0;2u  توجيه لـ شعاع هو( )d  . 

ا للمستقيم .3 )اكتب تمثيلا وسيطي  )d يعطى(.t )كوسيط 

)المستقيمين أثبت أن   .4 )dو( )d  .ليسا من نفس المستوي 
)نقطة من Eلتكن .5 )d وF ننقطة م( )d . 

ن أن   .أ )بي  )EF عمودي على( )d  5كان ذااذا وفقط ا 2 1t k− =. 

)بنفس الطريقة أوجد شرط التعامد بين .ب )EF و( )dكل السابق
 

at.)يكتب من الش bk c+ =) 
)المسافة بين استنتجثم  Fو Eاستنتج احداثيات .ج )dو( )d .ّ

ّ

انيالتمرين 
ّ
 نقاط( 5:) الث

I. بة
 
)الجملة نعر ف في مجموعة الاعداد المرك )S ذات المجهولينzوz  و المعادلة( )E ّذات المجهولz :كما يلي

( )
18

:
6

z z
S

z z

 =


+ =
               ( ) 3 2: 1 0E z z z+ + + =ّ

)الجملة حل  في .1 )S. 

2. ّ )تحقق أن  )( )3 2 21 1 1z z z z z+ + + = + )حلولا للمعادلة ثم استنتج في  + )E. 

فة كما يلي: 5zو 4z؛ 3z؛ 2z؛ 1zالاعدادنعتبر في .3 1المعر  3 3z i= 2؛ + 1z z=3؛z i=4؛ 3z z= 5و 1z = −. 

ّكتب هذه الاعداد على الشكل الأس ي.أ

II.  يص 12يحتوي كيس على ز بينها باللمسقر  )( حمراء3؛ منها ثلاثة)ة لا نمي  )R  1 الاعدادتحملz2؛z 5وz  (5خمسة)و 

)خضراء )V  1تحمل الاعدادz2؛z2z 3؛z 5؛z  ة بيضاء )و البقي  )B 3تحمل الاعدادz 4؛z 5؛z 5وz .ّ
ّواحد.نسحب عشوائيا ثلاث قريصات في ان  .1

لاثة . 1Pاحسب .أ
 
 احتمال ظهور الألوان الث

بة جداؤها عدد حقيقي. 2Pاحسب .ب
 
 احتمال الحصول على اعداد مرك

لي صرف. 3Pاحسب .ج بة بالوان مختلفة و جداؤها عدد تخي 
 
 احتمال الحصول على اعداد مرك

ر العشوائي الذي يرفق بكل سحبة طويلة جداء  Xليكن .2 بة المتغي 
 
ل عليالاعداد المرك  .هاالمحص 

ر العشوائي  .أ  .Xاعط قانون احتمال المتغي 
)احسب انحرافه المعياريّ .ب )X.ّ

 
 

( )

5

: /

2

x

d y k k

z k

=


= 
 = −
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الث:
ّ
  نقاط( 4) التمرين الث

ّ ( هو عدد أو كلمة أو جملة لها نفس القراءة من جهتين مختلفتين palindromeالمعكوس )
ّ؛ توت ؛ حوت فمه مفتوح  1325231أمثلة : 

12345678987654321aنعتبر العدد  = .ّ

)لتكن )nu  :فة بـ المتتالية المعر 
0 1u )بـ: nو من أجل كل  عدد طبيعي = )

2

1 10 1n nu u+ = +.ّ
أ. احسب بواقي قسمة كل حد  من الحدود .1

0u1؛u3؛u؛و
4u  11على. 

ن من أجل كل عدد طبيعي كل منباقي قسمة  kب. خم 
2ku  و

2 1ku +
 . 11على  

ّ nأ. برهن من أجل كل  عدد طبيعي .2 أن  2 11n nu u+ . 
أن   kبرهن بالتراجع من أجل كل  عدد طبيعي .ب 2 1 11ku    ثم  استنتج أن

2 1ku +
 .11مضاعف لـ 

)نريد تعيين عبارة الحد العام للمتتالية .3 )nu. 

:nبالتراجع من أجل كل  عدد طبيعيبرهن  .أ )أن  )
2

1 110 10 ... 10 1n n

nu −= + + + + . 

ن  .ب :nمن أجل كل  عدد طبيعيبي  أن 
2

110 1

9

n

nu
+ −

=  
 

 . 

)هو حد  من حدود المتتالية aالعدد هل .4 )nu  11قسمته على استنتج باقي ؛. 

 نقاط(6.5)  التمرين الرّابع:
I. نسميg فة على المجال الة المعر  الد  0;+ بـ( ) ( )4 3 23 3 1 2x lng x x x x x= + + − +  

ن أن  المعادلة .1 )بي  ) 0g x  .0.60و 0.55محصور بين  تقبلا حلا على الاقل ّ =

2. ّ )اشارة xحسب قيماستنتج  وحيد اذا علمت ان  )g x على 0;+ .ّ

II. نسميf فة على المجال الة المعر  الد  0;+ :بـ( )
( )

( )
2

ln
1

1

x
f x x

x
= + −

+
) ليكن وّ  )C  المستوي  في  البياني  تمثيلها

)المنسوب الى المعلم المتعامد  ); ;o i j. 

الةاحسب نهايات أ.  .1  .عند حدود مجموعة التعريف fالد 
ّ .ب ن أن  )بي  )C .يقبل مستقيمين مقاربين يطلب تعيين معادلتيهما 

ن من أجل كل ّأ.  .2 : xعدد حقيقي بي  )موجب تماما أن  )
( )

( )
3

1

g x
f x

x x
 =

+
 . 

الة استنتج .ب ر الد  جاه تغي 
 
راتها. fات ل جدول تغي 

 
 ثم شك

3. ّ ن أن  )بي  ) ( )
( )

1 1
1

2 2 1
f  

 
= + +

+
)ثم  اوجد حصرا لـ.  )f  210سعته−

 .   

)ادرس وضعية .4 )C سبة للمستقيم
 
)بالن )D 1الذي معادلتهy x= + 

)اكتب معادلة المماس .5 )T 1ذات الفاصلة عند النقطة

4
. 

)ارسم .6 )T؛( )D و( )C. 
)عدد حلول المعادلة mناقش حسب قيم الوسيط الحقيقي .7 ) ( )

2 2 2f x x m x m− = +  . 
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